

Szerkesztői iroda:
A KIADÓHIVATALBAN,
horá
a lap szellemi részét illető közle-
mények küldendők.
Kiadó hivatal:
WOKAL JÁNOS KÖNYVKERESKEDÉSE,
hová a hirdetések s előfizetések
bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

KÖZÉRDEK.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelen minden vasár-
napon egy nagy íven.
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK
Helyben házhoz hordva, vagy
vidékre postán küldve:
Egész évre 4 frt.
Fél 2 " "
Negyed 1 " "
HIRDETME NYEK DIJA:
3 hasábol petít sorért, vagy ennek
helyéért 5 kr. Bélyegdíj külön 30 kr.
Nyitár sora 15 kr.

Iskolai év végén.

Nagy-Enyed, 1883. június hó 23.

E napokban a szülők és tanügybarátok figyelmébe a különböző iskolák tanulóinak egymást erő vizsgálataira irányul.

Az iparos tanulók vizsgái már lefolytak; a Bethlen-főiskolában javában folynak; a polgári fiú- és leányiskolában a jövő hét első és következő napjaira vannak kitűzve; holnap pedig a reformatusok népes leányiskolájának növendékei mutatják be egy évi szorgalmuk eredményét.

A tanügybarátoknak alkalom nyílik tapasztalatokat szerezni, hogy a különböző iskolák melyikében van emelkedés vagy hanyatlás; melyik úti a mértéket egészen és ezéjárt melyik nem éri el sehogy sem.

Magok a szülők legelső sorban gyermekeik egy évi haladását veszik szemügyre és azt vizsgálják, vajjon gyerekeik tettek-e elég haladást, a reájok fordított gond, fáradság és költség kifizette-e magát.

Sokan akadnak bizonytalannal, kik az elért eredménnyel megelégedve nem lesznek. Az egyik gyermekéből tudóst és tanárt, másik papot és tanítót, harmadik orvost, prókátort, és közhivatalnokot szeretné nevelni. — De gyermekeik által a tanulásban elért eredmény arról győzi meg őket, hogy gyermekeikben sem hajlam sem képesség nincs arra, hogy „tudósok” váljanak belőlük. És mégis, mily sokan vannak, kik gyermekeikből minden áron professort, papot, orvost, ügyvédet, államhivatalnokot stb. akarnak nevelni, mert az ipar és kereskedelem tágas mezéjén keresni gyermekeik számára munkakört: az reájok és övéikre nézve lealázó.

Nagy ideje lenne immár szakítani ezzel a — nemzeti és egész társadalmi életünkre károsan kiható — beteges felfogással, mely a hivatali pálya tulbecsülésében és az iparral foglalkozás lenézésében nyilatkozik. És első sorban szakítani kellene épen magoknak a szülőknek. Gondolják meg, mily nagy már is azoknak a száma, kik tanulmányaikat bevégezve „hivatalt” nem tudnak kapni sehol; a kik nem bírnak elég erővel haladni a pályán, melyre szülők szánták, és vagy már mint tanulók,

vagy mint „végzett” emberek buknak el, és lesznek semmivé a társadalomra nézve.

Azért most, midőn a szülők gyermekeiktől egy évi szorgalom gyümölcseit veszik számon; vegyék fontolóra, mire van gyermekeikben kedv és hajlam, akarat és képesség — és a szerint válasszanak pályát gyerekeik számára. Ma, midőn mindenütt és mindenkintől „qualificatiót” követelnek, a szellemi munkások sorában tisztességes helyet foglalni sokkal nehezebb dolog, mint csak kevéssel ez előtt is, midőn befolyás és rokon összekötötés minden qualificatiónál többet ért. Ha tehát gyermekeik nem arra születtek, hogy tudósok legyenek, ne akarjátok ti se a lehetetlent. Az élet ezerféle munkával kínálgat titeket. Hadd válasszanak gyermekeitek. Egyik sem szegény, egyik sem megalázó. Az iparos, a kereskedő, a gazda, ha helyét betölti, ép oly tiszteletet érdemel, mint az államférfi és tudós. Engedjétek tehát, sőt törekedjétek arra, hogy gyermekeitek, ha felnöttek, olyan munkakörbe lépjenek, melyet képesek egészen betölteni. Ezzel nemcsak az lesz elérve, hogy minden szakma, minden hivatali kör buzgó, derék és életkőre nézve teljesen képzett egyénekkel lesz betöltve, hanem az is, hogy társadalmunk meg fog szabadulni a tudákosoktól, az ingyenélőktől, s a proletároktól. Minden pályán egész emberek lesznek, kiknek szava — ha kitűnően értik hivatásukat — nemcsak községük szűk határai között, hanem amint már nálunk is számos példa bizonyítja, a nemzet nagy tanácsában s a korona előtt is, a hazai ipar, kereskedelem stb. fontos kérdéseiben súlylyal fog bírni. Ugy legyen!

Néhány szó a Vizaknán felállítandó kir. járásbírórság ügyéhez.

(Folytatás)

IV. Továbbá, ha Vizaknán járásbírórság állítatik fel a szelistyei járásbírórság felosztásával, a járásbírórságok beosztása is helyesebb, ezélszerűbb, a közérdek és a községek igényeinek megfelelőbb átalakulást nyerne.

A téréket tekintve látni fogjuk, hogy a járásbírórságok, u. m.: Balázstanya, Maros-Ujvár, Nagy-Enyed és

Gyula-Fehérvár székhelyekkel Alsó-Fehérmegye közepében vannak elhelyezve egyfelől, másfelől Alsó-Fehérmegye déli része határainak szomszédságában Szeben, Szerdahely és Szászsebes székeknek a járásbírórságok, Szeben, Szelistye, Szerdahely és Szászsebes székhelyekkel egész sűrűen vannak egymás végtében elhelyezve, holott Alsó-Fehérmegye délkeleti, mondhatni legnépesebb részében: Gy.-Fehérvár, Balázstanya és Vizakna között egy járásbírórság sincsen felállítva.

Alsó-Fehérmegye délkeleti részében levő községek törvénykezés tekintetében oly sokféle vannak osztra, hogy ha két szomszéd falusi ember perel, meg kell előbb egymást kérdezni, hogy melyik járásbírórsághoz vagy törvényházhoz tartoznak?! . . . A mi mind megszűnnék, ha a szelistyei járásbírórság helyett — melynek felosztása rég zuhatolás tárgya — Vizaknán járásbírórság állítatnék fel.

V. A szelistyei járásbírórság felosztásával a nagy-szebeni és szerdahelyi járásbírórságok eléggé compensálódnának azon helységekért, melyek onnan a vizaknai járásbírórsághoz szakítottatnának; nekik elég nagy jbrisági tér maradna. Aztán a vizaknai járásbírórság felállításával az alsófehérmegyei községek is a megye kebelében levő jbriságokhoz jutnának; a sok átiratgatások megszűnnének; a szelistyeiek is megszabadulnának a költséges perlekedéstől, mivel helyben ügyvéd nem levén, annak fogadása végett Szebenbe kell menniök, ott kell ügyvédet fogadniök, a kinek kijóveteli és bemeneteli költsége, ügyvédi díja csak egy tárgyalásnál 30–40, sőt 50 frtra is felmegy, a mitől meglennének kimélve, ha a szebeni vagy szerdahelyi járásbírórsághoz csatoltatnának.

Minek tekintetbe vételével, de figyelmen kívül nem hagyásával annak is, hogy Vizakna környékén levő községek szellemi és anyagi érdekek előmozdítása tekintetéből feltétlenül Vizaknára annak utalva: nem tarthat a magas kormány egy Vizaknára adott járásbírórság felállításával a nem magyar ajku nemzetiségek azon vádjától, hogy egy magyar városnak kedvezett, mivel a közérdek kívánalmának tett eleget; hanem ellenkező esetben fájdalmas szívvel venne egy még eddig magyar város, hogy még a közérdek kívánalma mellett is mellőztetik s ezáltal mintegy megsemmisülése decretaltatik . . . mert nem szabad felednünk, hogy olyan jelenleg a sorsa Vizaknának, idegen elemek és érdekek között, mint a Zahara pusztában az oázsnak — — —

TÁRCZA.

1848–49-beli visszaemlékezések.

— Egy volt honvédtől. —

A Vilmos-huszárok.

A Vilmos porosz király nevét viselő 10-ik huszár ezred, mely Kassa táborzási helylyel Abanj-, Zsemplén-, Torna- és Borsodmegyeiekből állott, 1848. év őszén Galiczia északi határszélén Tarnopol közelében fekdtt. 3–4 század Bzsesában a muszka grániczhöz nem messze volt elhelyezve.

Ezen huszárok napoként lázasabb izgatottsággal értesültek a hazában folyó eseményekről, hogy őli a magyart saját hazájában a rácz és oláh, hogy út országunkba a horvát, hogy támadja azt meg Hurbán esősélek rablóbandájával — s befejezésül az egész császári armádia siet leigázására.

Égtek a vágytól bár ha hazajöhetnének s nemzetük küzdelmében ők is résztvehetnének.

A régi magyar huszár nem az volt, mi napjainkban; a mostani csak árnyéka, gyaló parodiája amannak, még a ruházat és fegyverzet is más; a mostani huszár hat heti gyakorlatra beszélittatik s legfennebb három évi tényleges szolgálatban áll; 1848. előtt a szolgálat élet-hosszig, szolgálatra képtelenségig tartott, láttunk 30–40, sőt 50 évi szolgálatot töltött, őszbe csavarodott bajszu huszárokat, kiket a nagy Napoleon s az egész vitöz francia hadsereg megbámolt. s kiknek neve említésére a török keresztbe tette karjait és meghajította magát; volt olyan is, ki 75, mondhatni hetvenöt évig szolgált az öreg Scultéty a Kiermayer huszároknál, kinek képe ott függött minden koresoma házában, — most nem csak híre, de képe is eltűnt, mert az ivadék ezt mesének vélné.

1840-en innen az alkalmasok 12 évre soroztattak be s még azok is, kik verbunkon beálltak 12 évre szegődtek, s midőn ezen folytonos szolgálatban eltöltött évsor lejárt, a valamire való huszárt a tisztek egy újabb 12 éves capitulatio felvételére bírták, 1848-ban még a 4

éves huszárt rekrutának, ujonezának neveztek; több év kellett, míg termete a kurta feszes dolmányhoz, mentéhez idomult, felre csapott csákóján és övén hordott vitézkötésével, hegyesre ékelt nagy sarkantus csizmájának hegyén lépegetve, oldalán kardjával, hátul függő tarsolyával és vállán lógó karabélyával kényesen és nagy büszkeséggel járogatva, az utczán magát megbámulathatta, a délczeg tartáshoz az ügyességet elsajátította, s lovával egybefornit tudott; őt s fél láb magasságon alulit huszárnak nem vettek be, egy öles volt köztük akárhány, — a fiatalabb huszárok a Depotnál voltak idomítás alatt, ez ezrednél tíz éves huszárnál fiatalabb nem igen találtatott.

A Vilmos-huszárok izgatottsága 1848. október hó utolsó napjaiban a legnagyobb fokra hágott, midőn Surmánszky Lipót, orosz-lengyelországi nemes ifju, ki ezen ezred tisztí karában több évig szolgált, de rövid idő előtt mint főhadnagy quietált, Tarnopolba érkezett s innen Bzsesában is átrándult és miközben volt tisztársaival időzött, a huszárokkal ismeretséget megújította.

Mint szabadságról lelkesülő lengyel hazafi azon század fiaival, melynél azelőtt szolgált, az agitációt megindította, hogy menjenek vele Magyarországra, ő az általa ismert utakon őket elvezeti; szándékába egyelőre csakis az altiszteket avatta be, kik aztán a legelszántabb legényeket kiválogatták, ezekkel a tervet megbeszéltek s lassanként megérlelték.

Surmánszky, kit a huszárok ezen ezrednél Zsurmaynak bémártak, — hiszen ezek köztudomás szerint még herczeg Lichtensteint is Lök Istvánnak neveztek el — a szökési tervbe a tisztek közül csakis az egy Szontagh hadnagyot avatta be.

1848. október hó utolsó napjainak egyik éjszakáján éjjél előtt Bzsesából Zsurmayval 120 huszár megszökött s a hosszu út tekintetéből a legnagyobb veszélylyel szembe szállt, hogy magukat Magyarországra átvághassák.

A Köburg-huszárokra nézve, kik egy jó lovaglász után a vereczkei szorost elérhették, még mézes madzag volt Magyarországra jutni, de a Vilmos-huszároknak Galicziát egész szélességében átvágni kellett, a mi egy ellenséges hangulatu föld népe közt 48 órai folytonos lovaglással szemben nem kicsiny feladat volt, midőn még a Dnyester is közöttük állt. — Az ezen vidéken tulnyomó számú rusznyákok talpon állottak, hogy a Magyarországra töre-

kedő egyes lengyeleket elfoghassák s ezekkel vagy fejeikkel beszamolhassanak, hogy az azokért biztosított vérdíjt megkaphassák. Városbeli garnizonok a magyar katonaság szökési kísérlete ellenében hegyezték füleiket, a határszél felfegyverkezett nép és császári katonaság által megszállva volt. Az egyedüli jó barátok a zsidók voltak, kik izeneteiket hozták és vittek s ebből jó hasznót reméltek.

Éjjél után 2 óraker Tarnopolban a szökés már tudva lón s innen minden vonalon futárok indítottak, akkor még nem volt telegraph.

A huszárok Podlavecet éjjél után elértek, honnan három út állott előttük; az egyik Osarkow felé a kolomczai út, erre lehetlen volt menniök, mert akkor Bukovinának s így nagyot kelle kerülniök; másik a staniszlani ut a vereczkei szoros felé, de erre istenkísértés lett volna menni nem csak a staniszlani, stroji és prezmislei lovas és gyalog garnizonok miatt, de mert már az ide három mértföldre eső Marianopolban Bianchi katonaság állott, mely az ezen város és Jesupol között a Dnyesteren levő hidat is megszállva tartotta. A harmadik út volt a leg-egyenesebb és így a legrövidebb, de szinte veszélyes, Jablonicza felé Körösmezőnek a Dnyesteren átuztatva ezen utat választották; de Zsurmay jól tudta, hogy két mértföldre előttük Monaster Siszkán, melyet ki nem kerülhettek, egy divisio vasas állott s a városban levő citadellában ekkor két század Bianchi volt elhelyezve.

Zsurmay azon furfangot találta ki, hogy egy zsidót felbérelt, ki Monaster Siszkára, a katonai parancsnokot tén-
tra vezetendő, azon hirt vitte, hogy a huszárok Bucsa-
sza és Csarkow felé mentek; ezen hirre a cs. őrnagy fel-
ültette vasasait s azokkal lóhalálban Csarkow felé vágottat,
hogy a huszárok utját elvágja; ez alatt Zsurmay még
azon éjjél virradat felé a monaster-siszakai erőd mellett a
legnagyobb csendben elhaladt, elővigyázatból a lovak pa-
táit pokröczdarabokba kötötte s a huszárok kardjait, ka-
rabélyait köpenyükbé csavartatta s azt maguk elébe vé-
tetni rendelte, nehogy ezekkel zajt támasszanak s ily mó-
don a sötétben még a fehér köpeny sem tűnt fel.

Mindezen elővigyázat dacára észrevették őket s még a városban voltak, midőn az erődben hangzott a riadó, a huszárok megsarkantyzták lovaikat s a gyalogságnak futtyót hányni vétek.

(Folytatása következik)

nek? Erre
tek komoly
án meleg
szemben
mondá, ez
láni, kife-
zólva, még

re el leg-
ek között
gy váljké
hogy virá-
z idők vi-
véve s a
mondva: az
S e k m e
z általános
ról. Egyes
és ered-
megelőző
t folytatott
és élénk
i és egy
prózaí írá-
költmény,
megbíral-
temény, 1
20, s min-
mükdtek:
Gáspár J.,
Szalaiéni,
enedek K.,
alatt „Ha-
rtalommal.
tt Arany-
ni is meg-
ale: 413.13
arandó 163
se í könyv-
tett és lel-
elnöke tett
elentését a
ülés; tár-
bíralatok;
gyülesek
t is végez-
által kitün-
F., Kiss

nynt, mely
rajz, a tu-
A szellemi
zarolta el,
hívót befel-
Living-
74-ben az
a halálhírt
mely ke-
az egész
és szent

erek kelle-
ldozatkész-
se teszi és

Telegraph“
etek föl a
nelynek

ott feladat
idekében
lett kimu-
angol uta-
vált más,

ezzett mű-
óriási fel-
lehetőleg
helyei fel-

ddig isme-
a minden
feszlten
óra vonat-
kivételével
nley volt
k megmu-
nyítsa, tu-
tolérhetet-
miszerint

S., Kovács A., Nagy Zs., Péchi Á., Simon M., Ujvári.
Zsigmond K., Zajzon; kik között első sorban kell emlí-
tenünk a kör buzgó elnökét, ki többszöri dícséretes mun-
kálkodása dacára, nevét a feloivasottak sorából tulszerény-
ségből kihagyta. A vallásos szónoklatban is többen let-
tek méltán kitüntetve. E jelentés felolvasása után ismét a
zenekar s erre a theol. dalkör gyönyörködtető közönsé-
günket, mire Váshhelyi Boldizsár mutatta be lelkesült
előadással Gáspár János emelkedett hangú Beth-
len-dáját.

Majd Váro Ferencz felügyelő tanár tette meg je-
lentését a beadott pályaművek fölél. Kivolt tűzve 4 arany,
egy Arany költészetére vonatkozó értekezésre, vagy fölőtte
tartott emlékbeszédre. A jutalom 2 egyenlő részbe meg-
osztott Ferencz Samu és Mező Lajos között. Ez „A
fenséges Arany költészetében.“ az Arany fölött márczius
4-én mondott emlékbeszédével tette magát a jutalomra
érdemessé. Végül következtek a versenyszavallatok. Szav-
altak 7-en, mindannyian dícséretes eredménnyel. Szav-
azattöbbséggel az 1-1 arany jutalmat igen esinos és
sikerült szavallataikkal Nagy Zsigmond és Nagy Árpád
nyerték el. Ezek lefolyása után a közönség teljes meg-
elégedéssel távozott el az iskolai zenekar lelkes indulója
mellett.

A nagyenyedi gyümölcsészeti egyesület köz- gyűlése.

A folyó hó 17-én dr. Magyar Károly elnökle-
te alatt tartott közgyűlés főbb tárgyai voltak:

1. A zárszámadások megvizsgálása két évről; ezek
szerint volt 1881-ben bevétel: alapítványokból 75 forint,
rendes tagdíjakból 71 frt, összesen 146 frt. Kiadás: tők-
késítés 50 frt, vadonez és magvásárlás 28 frt 89 kr, szak-
művek 3 frt 38 kr, kertműveltetés 14 frt 22 kr, vegyes
kiadás 25 frt 66 kr; összesen 122 frt 15 kr.

Továbbá 1882-ben volt bevétel: pénztármaradék 23
frt 85 kr, rendes tagdíjak 67 frt, alapító tagdíjak 55 frt
galy és vadonez eladás 40 frt 43 kr, kamat bevétel 6 frt
45 kr; összesen 192 frt 73 kr. — Kiadás: tőkésítés 50
frt, vadonezokért 69 frt 40 kr, szakművekre 20 frt 86 kr,
kertműveltetésre 15 frt 64 kr, irodai költség 4 frt 70 kr;
összesen 160 frt 60 kr.

2. Költségelőirányzat 1883-ra. Bevétel: pénztárma-
radék 1882-ről 32 frt 13 kr, rendes tagdíjak 75 frt, galy
és vadonez eladás 10 frt, kamat bevétel 6 frt. — Kiadás:
Törpe alanyok és magvakért 20 frt, szakművekre 20 frt,
kertműveltetésre 60 frt, irodai költségekre 5 frt, — ösze-
sen 105 frt. — Előirányzott pénztármaradék 18 frt 13 kr.

3. Titkári jelentés a nagyenyedi gyümölcsészeti egy-
let 1881 és 1882-dik évi működéséről.

Az 1880-ik év őszén néhány lelkes gyümölcsbarát
az óvoda helyiségeiben gyümölcskiállítást rendezvén, a
kiállítás szép sikere adta meg a rendezőknek, kik közt
dr. Magyar, Vajna és Grohman Károly urakat látjuk fára-
dozni, az eszmét, egy a gyümölcsészet emelésére szolgáló
egylet alakítására; az első pénzösszeg is, jóval az
egylet alakulása előtt, ezen kiállítás jövedelméből helyez-
tetett el takarékpénztárilag a nagyenyedi gyümölcsészeti
egylet nevére.

az afrikai kontinens nyugati fele, mely a térképeken ed-
dig csak mint puszta fölt jeleztetett, — népes, sűrűn
lakott földarab, melynek elhanyagolása bűn, fel nem
keresése igazolhatatlan mulasztás.

Amit megígért, azt teljesítette is. Amit kitűzött maga
elő, azt meg is oldotta. Átétele a munka befejezéséhez szük-
séges időt és bevégzett ugyszólván mindent.

Zanzibárból indult Körép-afrikán keresztül, s a
Livingstone folyam mentén igyekezett újra az oceánhoz
jutni. Nem lehet feladata e czikknek, hogy utazásának
csak vázlatát is adhassam. Oly óriási vállalat, mint ami-
lyent Stanley oldott meg, nem alkalmas arra, hogy pár
szóval jellemeztessék.

A kiindulás pontjától mindaddig, míg a megtize-
delt, agyonfárasztott, kiehéztet, elgyötört expedició élén
újra meg nem látta az oceánt, az emberi haladás ez
életerét, — addig csak folytonos kín, gyötrelm, két-
ségbeesés az, mi ellene tör és számtalanszor még a ha-
lált is kívánatosá teszi.

De ő átétele a szenvedéseket, missziója éltette, hiva-
tása lelkesítette, tudományozója buzdította és nem
csüggedett. Zanzibártól az atlanti oceánig a kínok lánco-
zata, — innen egész hazáig a diadalok sorozata, melyek-
nek ő a ragyogó központja.

Legszébb emlékeink azok, melyek szenvedéseinkre
emlékeztetnek. Stanleynek is jelen műve az, mely neki
legtöbb örömet, legtöbb dícsőséget szerzett. Az egész mű-
velt világ hártatlan lelkesedéssel fogadta a hazatérőt, le-
irhatatlan örömmel vette először is angol nyelven meg-
jelent remek művét, mely a tudományos irodalomban, a
felfedező utazásokat leíró művek között nemcsak párat-
lan, de utólrhetetlen is.

Nincs a világnak művelt nemzete, mely Stanley
jelen művét nem sietett volna irodalmába átültetni. Örömmel
fogadjuk, a midőn most már magyar nyelven is megvan
és e tekintetben szegényes irodalmunkban annál szíve-
sebben látjuk, mert nemcsak hézagpótló a tudomány szem-
pontjából, de valóságos remekmű a kiállítás tekintetében,
mely az eredetivel győzelmesen kiállja a versenyt.

Zempléni P. Gyula.

A következő év tavaszán az egyesület megalakult és
ugyanaz év októberében már oly szép gyümölcskollekcio-
t küldhetett fel a budapesti országos gyümölcskiállításra,
hogy állami bronzéremet és elismerő oklevelet nyert. E-
nek köszönhető, hogy az enyedi gyümölcsnek a buda-
pesti piacon már neve van, és hogy 1882. őszén Enyedre
az ország különböző vidékeiről oly tetemes megrende-
lések jöttek, melyeknek eddigi termelésünk meg nem fe-
lelhet. Ezen siker nem kevésbé tulajdonítandó a terme-
lők, főképp Zeyk József ur nagy részvételének a kiállítás-
ban, mint az ifj. Gáspár János egyleti titkár elnökle-
te alatt rendező bizottság buzgó eljárásának.

Az 1882-dik év szept.—decz. havaiban az egyesület
állandó gyümölcskiállítást rendezett, melynek alapján 22
kitünő gyümölcsfaj lett termelésre kijelölhető. Ezen ki-
állításán 32 termelő, 218 küldeményben, 166 különböző
gyümölcsfajt mutatott be és pedig 89 faj körtét, 68 faj al-
mát, 9 faj ősi barackot és 7 faj más gyümölcsöt. A
küldeményekben oroszlan részt vett Zeyk József ur 48
fajjal, jelentékeny elnök Zeyk Károly ur 17, titkár ifj.
Gáspár János ur 15, alelnök dr. Magyar Károly ur 10,
és Vajna Károly ur szintén 10 fajjal. Kisebb küldemé-
nyekkel 27-en járultak a kiállítás sikeréhez. A kiállítási
bizottság terhes munkájának főtársát Vajna Károly ur
végezte.

(Vége következik.)

A tiszta-eszlári bűnper.

F. hó 19-én kezdődött meg az újabbkori bűnperek
legnevezetesebbike érdekesen, sőt izgalmasan. Korniss
elnök megnyitó beszédében méltán emelte ki a tárgyalás
fontosságát, mely hivatva van megállapítani, hogy Soly-
mosi Eszter eltűnése körül valóban létezik-e bűntény?
Valjon ez esemény nem-e kigondolt ráfogás, hogy egy
vallásfelekezet ellen a gyűlölet terjesztessék? Valjon nem
bosszú szüleménye, hogy az israel. hitfelekezet egyesieinek
tulajdonított valódi, vagy képzelt társadalmi hibák a
bírószágok félrevezetésével is, és az egész vallásfelekezeten
erkölcsi compromittálásával megtoroltassanak? Seifert
főügyész helyettes mondta el ezután a nagyszámu
hallgatóság, az összes vádlottak, ezek védői. a tanúk és
szakértők jelenlétében vádbeszédet, mire az elnök tudtára
adta. Schwarz Salamon, Buxbaum Abraham, Wolner Her-
man, Braun Lipót gyilkossággal vádoltattak, Jungl Adolf,
Lustig Samuel, Braun Abraham, Weinstén és Taub Ema-
nuel bűnrészesekek. Vogel Amsel, Smilovic Jankel,
Herskó Dávid, Grosz Márton és Klein Ignác bűnpalás-
tolónak a vádat, s röviden kihallgatva őket. bevezette
a főúlló tanut, Scharf Móriczot. Scharf József 14 éves
fiát. Leirhatatlan izgatottság fogott el mindenkit, midőn
megjelent. A tett kérdésekre halkan, de rendkívül gyors-
san beszél el a rémes tényt, az elnöki asztal rásába
kapaszzkodva. Nem mert apjára nézni, hangja elsorult, de
vadját fentartotta. Mikor a vádlottakkal szembesítették, az
apja felugrott, közbeküldött, ökleit emelte, s mikor Bux-
baumnak is szemébe mondta, ennek vonásai eltorzultak,
és tigrisszerű méreggel köpte szembe a fiut, ki elsápad-
tan hátrátanorodva, arczához kapott. Az apa felugrott és
megrohantá volna, ha őre meg nem fogja. Móricz dacz-
ezal arczán kiállotta a következő Braunnak, hogy nem
akar némétül beszélni, és kihívólag mondotta el a törté-
netet, mit Braun gunyos nyugalommal hallgatott, csak
szakállat sodorgatta. Midőn az elnök ismételtlen figyel-
meztette Móriczot, hogy atyja és mostoha anyja ellen nem
köteles vallani, kijelenté, hogy „amit tudok, azt megmon-
dottam.“ a mi nem kevés hatást tett. A 20-án folytatott
tárgyalás még drámább mozzanatok nyitott, főleg midőn
Schwarz Jósef, a vádlott apa, szemben állt vádló fi-
ával és tompa, remegő hangon kezdte őt kikérdezeni, in-
teni, dorgálni, majd fenyegetni, átkozni összerángott
szemölddel, sőtét szuró tekintettel nézett a fiu szemébe,
ki vérvörös volt és lesütötte szemét, de később szembe
állt apjával. Reittert volt a 3 és fél óra, a meddig az
apa és fiu közt e jelenet folyt. Scharf olykor sirt, majd ve-
rejtékét törölte, aztán összeszorított öklökkel szitkozódott.
A fiut nem hatotta meg semmi, vadját következetesen
fenntartotta, s midőn az apját „magának“ ezimezve, ez
feljajult, azt felelte, hát mgos urnak „ezimezzem?“,
midőn pedig apja kérdésére: „Mered mondani, hogy nem
én zártam be a templomajtót? Móricz azt felelé: Én zárt-
tam be!“, Scharf azt kiálta „Akkor hát én hazudok!“,
Móricz rögtön reá felelt: hát hazudik, azt is megmon-
dom,“ ami persze nagy szenatiót okozott. Hiába volt a
keresztkérdések tüze, Móricz makacsul megállott vadjá
mellett, hogy a sakterek ölék meg Solymosi Esztert. —
Junius 21-én volt a tárgyalás 3 ik napja. A hallgatók
között Prielle Cornelia és Erdélyi Marietta is jelen voltak.
Az eszlári tanuk kihallgatása folyt a mai napon; több-
nyire terhelő vallomást tettek. de Kohlmayer fűszerkeres-
kedő azt vallotta, hogy ő fél 12 órakor adott festéket Esz-
ternek, Solymosi Zsófi pedig azt állította, hogy ő ebéd
után beszélt vele. Kétszáz tanut hallgatnak meg ki. Ál-
talanban a tárgyalások roppant feltűnést keltenek; a lapok
az utolsó mozzanatig híven hozzák az ügy folyamát.

VEGYES HIREK.

— **Vallás- és közoktatási miniszter** ő nmlta
mult május hó 30-ról kelt 18.186. szám alatt kelt magas
leiratával a nagyenyedi iparos tanuló iskölájának 1883.
évi fenntartási szükségleteinek fedezésére 300 frt enge-
délyezett.

— **A nagyenyedi dalkör** a mai napra tervezett
nyári táncmulatság sikerének biztosítására minden kitel-
hető intézkedést megtett. A tánc helyiség ügyesen el van
készítve. A dalkör, hogy szünetek alatt közönségünket
kellemesen mulatassa, a mult héten naponta nagy szor-

galmal tartotta énekpróbat. Vendégüljáról, ezukrászról
kitünő felszereléssel gondoskodva van. Helybeli közönsé-
günk, rég nem rendeztetvén ilyes mulatság, meleg ér-
deklődést tanusit. Vidékről is, mint értesültünk, többen
szándékoznak részt venni. Szóval, ha az idő kedvez, szép
sikerű mulatság elébe nézhetünk. Megjegyezni kívánjuk,
hogy ha kedvezőtlen idő esetén a mulatság s z e r d á r a
tételnek is át, e napnál tovább nem fog halasztatni, mert
ekkor, ha zárt helyen is, minden esetre meg fog tartatni.

— **Vizsgálatok ideje és sorrendje a nagyenyedi**
polgári iskolában. Jun. 25-én d. e. 8—12 óráig I. leány-
osztály; ugyanakkor az I. fiuosztály, a fiúiskola helyisé-
gében. Délután 3—6 óráig az előkészítő és II. fiuoszt.
26-án d. e. 8—12 óráig II. leányosztály; délután 3—6
óráig III. és IV. leányosztály — és jutalmak kiosztása,
a tanév bezárása. — Az érdeklődő közönség figyelmébe
ajánljuk ez intézetet.

— **Ungár Sámuel** helybeli iparos az „alsó mal-
lom“ előtti uton egy „Kir. járásbíroság Maros-Vásárhelyt“
című feliratu réz pecsétnyomót kapott, melyet a városi
tanácsához átszolgáltattott. A pecsét a t. alispán ur által
a királyi törvényszékhez Maros-Vásárhelyre elküldetett.

— **Öngyilkosság.** Valóban elszomorító az a sűrű
gyufaoddattal való öngyilkosság, ami N.-Enyeden történik.
Folyó hó 21-én temették el Seres Penzst, egyszerű fia-
tal falusi parasztleányt; pár nappal ezelőtt egy idevaló
polgárlányt temettek.

— **Remetén folyó hó 11. 12-ik közt** éjjelen Brá-
gya Anna 17 éves hajadon atyja távollétében egy ép és
egészséges fiu gyermeket szült. Sikerült neki, ugy a köz-
ség lakósa, mint egyetlen atyja előtt érdekes állapotját
eltitkolni, s hogy a bekövetkezett szülés által se jöjjön
szegylene köztudomásra, utjonnan szült gyermekét megföj-
totta s rongyokba takarva elrejtette. Az eset napfényre
jött, s az ügy jelenleg az igazság szolgáltatás kezei kö-
zött van.

— **A hol magyar ember nem tud magyarul.**
Folyó hó 17-én beállt egy oláhosan öltözött buzásbocsárdi
Mezei Gaun nevű magyar ember a csombordi járás szolga-
bírói irodába és oláhlul panaszol az irodába jelen levő
segédszolgabírónak egy magy. becezi ember ellen jogta-
lan megzalogolás miatt. A t. szolgabíró panaszát jegyző-
könyvre véve, a mint kérdezte: mifele vallásu panaszló,
oláhlul a következőleg felelt: „ungurassce reformát.“ A t.
szolgabírónak feltűnven, hogy magyar ember oláhlul be-
szél, kérdezte panaszlótól, hogy panaszát miért nem adja
elő magyarul? — mire panaszló azt felelte, hogy nem
tud magyarul, mert falujában Buzás-Boocsárdon a magya-
rok nem igen tudnak magyarul, mivel egymás között is
némileg oláhlul beszélnek. — Hogy ez nagyon szomorú,
sőt szegyenletes állapot, azt fejtegetni szükségtelen, de
kérdjük: nincsen-e Buzás-Boocsárdon az ev. ref. egyházköz-
ségnek, a mely ötödfél száz lelket számlál, olyan lelkésze
és olyan tanítója, kik hivatva érzik magukat az ottani
magyarságot az oláhosodástól megmenteni? Felhívjuk az
illetékes körök figyelmét ezen ügyre.

— **Alvinczi levelezők irja:** Folyó hó 8-án ze-
neszóval nyitott meg, illetőleg ünneppelített meg az
alvinczi sétatér megnyitása. A kedélyes mulatság a hely-
színién éjfélt után ért véget. — Ugyanazok 8-án egy kis
gyermek hulláját találta meg a Maros partján egy utat-
jos, ki nek nemely testrésze a kutyák által már megte-
tet. Beszállították Alvinczre s boncolás után 10-én el-
temettették. — Ny é ki János színtársulatával f. hó 3-án
Alvinczre érkezett s 8 előadást tartott. Utolsó előadásul
Demény Viktoria úrnő s Székely Lehel ur közreműködé-
sokkal a sétatér javára „A betyár kendőjét“ adták. 17-én
eltávoztak Zalathnára. — F. hó 16-án este víl 8 óra-
kor borzasztó zivatar és fellegszakadás volt Borboreken
felül; a borboreki patak megáradván, több birtokos kert-
jeiben, épületeiben ezerekre menő kárt okozott. Szeren-
cesére a kis dió nagyságu jégeső a szőlőkben nagyobb kárt
nem tett. — Időjárásunk a legváltozatosabb. Mindennap
esőnk van. Vetéseink szépek, különösen a búkkönyök.
Egy napszám 50—60 kr, étel és háromszor pálinka. —
Az állami iskolában ez évi vizsgák e hó 28—30-án tar-
tatnak meg.

— **Az asszonynepi állami nepsikolában** folyó hó
14-én kir. tanácsos tanfelügyelő Gáspár János ur jelen-
létében egy kis próba-vizsga tartott a növendékekkel,
mi a varakozásnak teljesen kielégítő eredménnyel folyt le,
s a vizsgán jelen volt szülők a legnagyobb öröm és meg-
elégedéssel távoztak el a tanteremből.

— **Garázdálkodó farkasok.** A mult héten a far-
kasok a magyar-lapádi határban a szőlők felett egy bor-
nyut szétszaggattak. Az asszonynepi juhnyájokat is meg-
támadták, csakis a juhászok kitünő nyájórzó kutyáinak
köszönhető, hogy nem tettek kárt a juhokban.

— **Verekedés.** Ferencz József, Varró Márton és
Köble Minya gombási lakosok f. hó 17-én a koresmában
mulattak; miért miért nem, a mulatók között szóváltás
fejlődött ki, mire Ferencz József az asztalon lévő czilin-
dert felvette, Varró Mártont vele arczba ütötte és azt
súlyosan megsebesítette, annyira, hogy kórházba kellett
szállítani. — Ferencz József tettest és Köble Minya czinkos-
társát Friis Vilmos s. szolgabíró letartóztatta és bekisér-
tette a nagyenyedi kir. járásbírosághoz.

KÖZGAZDASÁG.

A törpe és alakkfák juniusi metszése.

A juniusi zöld metszés tulajdonképen legtöbbször a
májusi metszés hagyatékát képezi. A mennyiben akár az
időjárás szárazsága, akár a vegetáció hátramaradása kö-
vetkeztében a májusi metszészt tökéletesen elvegezni nem
voltunk képesek. Másrészt mint önálló munka is előfor-
dul oly fánknál, a melyeknél a májusi metszés még töké-
letes eredményre nem vezetett.

Mint a juniusi metszés egyik főbb fogását emlit-
jük fel a hajtások megsavarástát, mely oly erős s
buján növo hajtásoknál alkalmaztatik, a melyek a 25—30
cm. hosszúságot elérték s a melyek bekurvitások esetére
még erősebben fognának növekedni. — Az ily hajtások

közepükön 2-3-szor egy és ugyanazon irányban megcsavartatnak s végük ellenkező irányban, hogy vissza ne tekerődjék, a hajtás alsó felére lehajtatnak. A hajtások megcsavartatását csak az alma és körtefáknál lehet alkalmazni, főleg a kondofáknál, ha azok termőhajtásai oly hosszúak s erősek, hogy visszacsipűsük által ezelt már nem érhetünk el.

A júniusi metszés nagy előnnyel alkalmazható még a cseresznye és meggyfáknál is olyképen, hogy azok azon hajtásai, melyek vezérhajtásul nem lesznek szükségesek, felükre, egyharmad részükre visszametszettek. Ezen kezelés folytán a visszametszett rövid hajtások megfásulnak s termő csokrokat fognak átalakulni. Minél erősebb természetesen valamely hajtás, annál hosszabbra kell a visszametszést eszközölni és viszont.

A júniusi hónap a legalkalmasabb egyáltalában a csonttörök s főleg a barackfák kezelésére nézve; mert ezeknél tavasszal erős metszést nem szabad alkalmaznunk, nehogy fáink a megfagyást kapták meg. Májusban erősen az őszi barackfákat ismét nem lehetett visszametszeni, mert a nedvek felhalmozódása következtében az őszi barackfa legkönnyebben kaphatja meg a fodrosodást. Juniusban már a nedvkeringés nem oly nagymérvű s most már az őszi barackok minden veszély nélkül kezelhetők ezéjainkra.

Az őszi és kajszi barackoknál a júniusi kezelés a következőkben áll:

Oly vesszők melletti hajtások, melyeken barackok vannak, a mennyiben mint tartalék hajtások nem szükségesek, a gyümölcs állása felett 2-3 levél után visszametszhetni, és pedig legkésőbb június közepéig e műveletnek végre kell hajtania. Egyszermind mindazon hajtások, a melyek a termővesszőből jöttek elő, valamint oly termővesszők is, melyek gyümölcseiket elhullatták, egészen eltávolítandók.

Nagy figyelem fordítandó e hónap a hajtások kikötözésére is, mert ezáltal, főleg az alakfák növekedését arányba hozhatjuk, az erős hajtások vízintésre kikötése által, azok növeését korlátozhatjuk és ismét a gyengébb hajtások felfeszítése által a függélyes felé, azok növekedési erejét nagyban emelhetjük.

A júniusi metszésnek nem szabad igen korán történnie s főleg a barackfáknál igen figyelni kell, hogy a metszés ne a fa minden részén egyszerre vitessék keresztül, hanem fokozatosan, mert ha a talaj elég nedves, ha továbbá június eleje esőkben gazdag volt: az őszi barackfák mindig ki lehetnek téve a rohamosan véghezvit júniusi metszés következtében a fodrosodás betegségének.

Arra is tekintettel kell lenni az őszi barackfáknál, hogy azon barackok, melyek eddig a levelektől árnyékban tartattak, hirtelen egyszerre ki ne levelezzessenek, miután ezáltal a megsülés és a lehullásnak esnének áldozatul.

Juniusban alkalmazhatjuk minden gyümölcs nemnél a részleges levelezést is. A levelezés abból áll, hogy az igen erősen növe hajtásokról bizonyos távolságokban 2-3 levelet körmeink segítségével úgy csipünk le, hogy azok nyelei helyükön maradjanak. — Ezen fogás által a legújabb s egyébként alig szelidíthető hajtások is annyira megszeliidíthetők, hogy növeükben vagy megállanak, vagy azt sokkal gyengébb mértékben folytatják.

Ezen műtétnél a hajtás alján 4 levelet meghagynunk, most a hajtás erőssége szerint 3-4 levelet lecsipünk, most egyet meghagynunk és ismét 3-4 levelet lecsipünk: s így tesszük míg a hajtás végére érünk, a hajtás végén 2-3 levelet minden körülmények között meg kell hagynunk. („Egyetértés“ után.)

NYILTTÉR.*)

Fogorvos PERL JÓZSEF

American Dentist Dr. of Dental Surgery

jelenleg Gy.-Fehérvárt van, és rendel, e hó 23. 24. és 25. Gy.-Fehérvárt a „Nemzeti-Szálloda“ 1. és 2-ik szám alatt. Saját elismert kitűnő szájvize és fogpora: kapható Nagy-Enyeden Winkler János urnál, Gy.-Fehérvárt Csiki Imre urnál. Ára egy üveg szájviznek 1 frt, egy doboz fogpornak 60 kr.

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal felelőséget a Szerk.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:

Dr. MAGYARI KÁROLY.

TÖRÖK BERTALAN. SZILÁGYI FARKAS.

KIADO-TULAJDONOS: WOKÁL JÁNOS.

Sz. 1614—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 145 frt 1 kr tőke és ennek 1881. október 1-től folyó 6% kamata 4 frt 65 kr és 4 frt 65 kr költségek követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Szucsos Mária, Juon és Szavéta, Dotyia és Nienlai kiskorúaknak vedő Csákyai 177. sz. tjkvben A+ 1-9. rendszám alatt foglalt özvegy Szucsos Muzsáné 1/3-od részbeni életfogytiglani haszonélvezetével terheit fekvőségei 494 frtban megállított kikiáltási árban Csákyia község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 22-én délután 3 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és pedig az árverés jogerőre jutása után 15 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és CSAKLYA község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 10-én.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

Sz. 1615—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 97 frt 44 kr tőke és ennek 1881. évi október 1-től folyó 6% kamata, 4 frt 65 kr és 4 frt 65 kr költségek követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Szucsos Mária, Juon és Szavéta, Dotyia és Nienlai kiskorúaknak vedő Csákyai 177. sz. tjkvben A+ 1-9. rendszám alatt foglalt özvegy Szucsos Muzsáné 1/3-od részbeni életfogytiglani haszonélvezetével terheit fekvőségei 959 forintban megállított kikiáltási árban Csákyia község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 16-ikán délután 3 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és pedig az árverés jogerőre jutása után 15 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és CSAKLYA község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 5-én.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

Sz. 2106—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 75 frt 49 1/2 kr adó tőke és ennek 1881. december 29-től járó 6% kamata, 5 frt 10 kr eddigi és járuléka követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Dregan Paraszka született Paor, Dregan Gafta, Anna és Alexa utóbbi Dregan Paraszka által képviselve a krakkói 150. sz. telekkönyvben A+ 1-3. rendszám alatti fekvők és azok tartozékai 485 frtban megállított kikiáltási árban Krakkó község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 29-én délután 3 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló az árverés jogerőre jutása után 30 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és KRAKKÓ község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 31-én.

Szentpáli,
kir. járásbíró.

Sz. 2108—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 120 frt 49 kr adó tőke és ennek 1881. december 9-től járó 6% kamata, 4 frt 65 kr eddigi költség és járuléka követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Tlik Niculai ellen a krakkói 641. sz. tjkönyvben A+ 1-4. és 6-9. rendszám alatti fekvőségei 355 frtban megállított kikiáltási árban Krakkó község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 30-án délelőtt 9 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és pedig az árverés jogerőre jutása után 30 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és KRAKKÓ előjárósági község helyiségében megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 3-án.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

Sz. 1616—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 124 frt 11 kr tőke és ennek 1881. október 1-től járó 6% kamata, 4 frt 15 kr és 4 frt 65 kr költségek követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Balgya Mária szül. Deremusnak, illetve hagyatékának a csákyai 242. számú tjkvben A+ 1-11., 13-17. rendszám alatt foglalt fekvőségei, mely fekvők közül a 11. rend-, 3720. hr. szám alatti szőlő 14 frt 72 kr szőlőtized vialsági tőke terheit, 449 frtban megállított kikiáltási árban Csákyia község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 17-én délután 3 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez lefizetni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és pedig az árverés jogerőre jutása után 30 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Csákyia község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 10-én.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

Sz. 1406—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy tiszti ügyész Müller Mihály által képviselt kir. kincstár végrehajtató 95 frt 53 1/2 kr tőke és ennek 1881. nov. 19-től járó 6% kamata 4 frt 55 kr eddigi 6 frt jeleni és járuléka követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Florea Zsuzsanna szül. Jaksa és Jaksa Vasziia és Tuf Mária szül. Jaksnak a krakkói 901. sz. tjkvben A+ 1-4. rend- 502 frt, és 902. sz. telekkönyvben A+ 3. rend 212 frt és a 903. sz. tjkvben A+ 1-3. rendszám alatti fekvőségei 515 frtban megállított kikiáltási árban Krakkó község előjárósági helyiségében 1883. évi július hó 18-án délelőtt 10 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, meg pedig az árverés jogerőre jutása után 30 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Krakkó község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. április 13-án.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

Sz. 1612—1883.
tkvi

Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 88 frt 20 kr tőke és ennek 1881. október 1-től járó 6% kamata 4 frt 80 kr és 4 frt 65 kr költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedők Nicae Sofia szül. Válya, Dajsa Mária szül. Nicae és Mojsze Sofia született Nicaenek a csákyai 6. sz. tjkvben A+ 1-17. rendszám alatt foglalt fekvőségei 555 frtban megállított kikiáltási árban Csákyia község előjárósági helyiségében 1883. évi augusztus hó 22-én délelőtt 10 órákor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áról is eladatnak.

Venni szándékozők kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló a következő határidőben köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, és pedig az árverés jogerőre jutása után 15 nap alatt.

Különben az árverés megállapított feltételei alóli telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és CSAKLYA község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1883. május 10-én.

Szentpáli,
kir. aljbíró.

GUTJAHR és MÜLLER
BUDAPESTEN.
Első budapesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár
a Margit-híd közelében

ajánlják szolid szerkezetű s javított gyártmányukat, mint:

Trieurök gazdasági számára:
Járgány-csöplőgépek.
Szelelő rostak.
Kukorica morzsolók.
Szeeszkavágók.

Különlegességek malmok számára:
Duplamalmok.
Malom trieurhengerei.
Gabona osztályozó-hegerek.
Koptató gépek.
Dara választó gépek.
Tararók.
Detacherók.

Malom alkatrészek
Transmissiók.
Szikkerkek.

Rostalemezek:
Csöplőgéprosták.
Liszthenger-szíták.
Koptató-lemezek.
Rís-poly-lemezek stb.

1-25 **Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.**

Nyomatott Wokál János gyorssajtóján Nagy-Enyeden.

Reg és széles nagyobb meg volt minden v ber érte A h fedeztek volt, min összekötöz nőttek; ő szár nem ugratott, szerencsétettek, to Meg 25-30 e logság, de log sem n huszárók érkezők retek s vitték. Mid latszott a ber a falu szárok, me tak, a falu nyák pápa megajándé tett, — a mig azok kardját ka Inne tak s a tul utra indul